



**Безопасные
и качественные**
стр. 3



**С историей
и взглядом
в будущее**
стр. 5



**Маленькое
сердце большого
Белгородского
района**
стр. 6-7

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 18 (12471) • 2 мая 2024 г.



ПРИЗЫВ

Татьяна Фоменко:

«Жизнь –
движение,
а движение –
здоровье»

стр. 4



■ благоустройство



Работники МАУ Борисовского района «Благоустройство» проводят обрезку кустов можжевельника

Для эстетичного вида

РАБОТНИКИ МАУ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА «БЛАГОУСТРОЙСТВО» НАВОДЯТ ПОРЯДОК НА ГАЗОНАХ И КЛУМБАХ ПОСЁЛКА

Ранняя и тёплая весна позволила коллективу этого предприятия справиться с приведением в порядок декоративных деревьев и кустарников, клумб и газонов. Под корень выпилены опасные деревья по нескольким улицам посёлка, прорежены кроны каштанов в сквере на площади, произведена ревизия насаждений декоративных роз.

– Сейчас у нас горячая пора, – рассказывала в беседе мастер зелёного хозяйства МАУ Борисовского района «Благоустройство» Елена Татаринова. – Газоны, клумбы, уход за посадками можжевельника и роз, подготовка клумб и газонов к посадке цветочной рассады. К майским праздникам справились с основными работами по благоустройству в посёлке.

Объём работы большой. Кое-что мы запланировали сделать для того, чтобы разнообразить цветочные насаждения. Если всё получится, то в этом году на закреплённых за нашим предприятием объектах будет очень красиво.

Работники МАУ Борисовского района «Благоустройство» подготовили к цветению около 350 кустов роз. Небольшая часть из них плохо перезимовала. На их месте будут высажены новые.

Они также занимались обрезкой можжевельника. Всего приведено в порядок не менее сотни его кустов.

Параллельно с этим проводится откашивание клумб и газонов. Что касается высадки цветочной рассады, то небольшую часть её высадили, а остальная – позднее.

Новое благоустроенное место отдыха для жителей появится недалеко от местного Центра молодёжи. Специалисты компании «Зелёный край» посадили туи, ели, липы, яблони, спиреи и розы.

– Уверен, что этот сквер станет излюбленным местом для отдыха жителей. Здесь всегда будет много детей и молодёжи, – отметил глава администрации городского поселения «Посёлок Борисовка» Алексей Абрамович.

Для удобства жителей в сквере сделаны дорожки, дополнительно установлены четыре светодиодных светильника.

ВАДИМ ЦЫГАНКО
ФОТО АВТОРА

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ НОВОСТИ

К труду и обороне ГОТОВЫ

Свои силы в сдаче нормативов комплекса ГТО проверили команды практически из всех городов и муниципалитетов области – порядка 200 белгородцев в возрасте от 25 до 64 лет. Соревнования прошли в посёлке Чернянка.

Спортсменов, команды, судей, многочисленных волонтеров приветствовали заместитель главы администрации района по социальной политике Чернянского района Татьяна Рыка и руководитель регионального центра тестирования ГТО Анна Филатова.

Организаторы предложили насыщенную программу упражнений для тестирования участников. Её составили наклон вперёд, стоя на гимнастической скамье, стрельба из электронного оружия, поднимание туловища из положения лёжа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лёжа, подтягивание на высокой перекладине, бег на дистанции 2000 и 3000 метров.

Команда Борисовского района в общекомандном зачёте заняла четвёртое место. Сергей Линник занял второе место в своей возрастной категории.

Призыв31

■ цифра номера

17 соцконтрактов
заключено в Борисовском районе
с начала года

■ прогноз погоды

Четверг, 2 мая
☀️ +21 °С ☁️ +10 °С, С.-З. 2 м/с. 744 мм рт. ст.

Пятница, 3 мая
☀️ +17 °С ☁️ +9 °С, С.-В. 4 м/с. 740 мм рт. ст.

Суббота, 4 мая
☀️ +13 °С ☁️ +4 °С, С.-В. 3 м/с. 742 мм рт. ст.

Воскресенье, 5 мая
☀️ +17 °С ☁️ +5 °С, Ю.-З. 4 м/с. 737 мм рт. ст.

Понедельник, 6 мая
☁️ +13 °С ☁️ +6 °С, С. 4 м/с. 738 мм рт. ст.

Вторник, 7 мая
☀️ +13 °С ☁️ +5 °С, С. 3 м/с. 740 мм рт. ст.

Среда, 8 мая
☀️ +14 °С ☁️ +6 °С, С.-В. 4 м/с. 741 мм рт. ст.

ok.ru/gazetapriziv31

vk.com/gazetapriziv31

https://t.me/prizyv31

■ **поздравляем**

Уважаемые жители Белгородской области, Христос Воскресе!

Искренне, от всей души поздравляю вас со Светлым Праздником Воскресения Христова – Пасхой!

Радость и сияние этого святого дня в душе каждого православного не сравнится ни с каким другим. Мы веруем и любим, благодарим за великое чудо и делимся этой доброй вестью со всеми!

Воскресение Христово является главным торжеством православной веры, воплощением жертвенности и величия всеполюющего духа. Многовековые христианские традиции – любовь к ближнему и Отечеству, всепрощение и сострадание, стойкость и мужество – во все времена оберегали нашу страну и стали неотъемлемой частью нашего культурного кода, духовно-нравственной опорой россиян. С искренней верой мы всегда побеждали врагов, помогали друг другу в беде, радовались успехам и вместе строили сильное государство.

В нашей области пасхальные торжества проходят особенно душевно, в каждой семье тщательно готовятся к главному христианскому празднику – пекут куличи и красят яйца, ждут гостей и делятся с близкими пасхальными угощениями, навещают тех, кто нуждается в помощи. И какие бы трудности белгородцам ни приходилось преодолевать сейчас, Светлое Христово Воскресение возвращает надежду и радость в сердца, даёт веру, что всё будет хорошо.

Пусть свет Благодатного огня озаряет земной путь каждого жителя Святого Белогорья! Желаю вам духовного и телесного здоровья, мирного неба, счастья, благополучия и всего самого доброго!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



Дорогие жители Борисовского района!

Примите самые тёплые поздравления со Светлым Праздником Воскресения Христова – Светлой Пасхой!

Пасха символизирует торжество жизни, неразрывную связь времён и поколений, объединяет нас общей радостью и преклонением перед чудом Воскресения. Эти праздничные весенние дни наполнены особым смыслом. Они помогают каждому из нас ощутить удивительную красоту окружающей жизни. Отзываясь в сердцах верующих особой любовью и надеждой, праздник Воскресения Христова провозглашает победу жизни и добра, дарит людям чувство обновления и духовного возрождения, открывает путь к богатейшему культурному наследию православия.

В этот светлый праздник каждый из нас стремится окружить заботой родных и близких, подарить тепло душевного общения. Пасха объединяет людей, вдохновляет на созидательный труд и новые свершения во благо нашего Отечества.

Пусть Светлое Воскресение Христово принесёт в ваши дома благополучие, взаимопонимание и весеннее настроение, придаст силы для новых свершений. Желаю вам исполнения всех ваших надежд и благих начинаний! Мира, добра и благополучия каждому дому!

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА



Дорогие друзья, братья и сестры!

Вновь вся Вселенная озаряется светом Пасхальной радости и мы провозглашаем самое торжественное и утверждающее пришествие - Христос Воскресе!

В этом радостном восклицании вся наша надежда и упование, потому как победа жизни над смертью открывает и для каждого человека путь к наследию Царства Божиего.

Весна, пробуждаясь от зимнего сна, расцветает в своём великолепии, побуждая и нас воспрянуть для новой жизни с Богом. Праздник Пасхи, самый дорогой и любимый для каждого верующего человека, входит в наши дома и семьи, согревает своим теплом и светом.

Молитвенно желаю, чтобы радость о Воскресении Христовом посетила каждого из нас. В эти святые дни благословенного пасхального торжества пусть мир и благоденствие войдут в наши сердца, и мы поспешим разделить эту радость со всеми, кто нам дорог и близок.

Воистину Воскресе Христос!

С молитвой о всех,

+Софроний,
Епископ Губкинский и Грайворонский

■ **от четверга до четверга**

2 мая

День памяти блаженной Матроны Московской
Международный день Гарри Поттера
День трюфелей
День весенних акварелей
Всемирный день тунца

3 мая

Всемирный день свободы печати
Страстная пятница
День рождения «спама»
День кондитера

4 мая

Великая суббота
День птиц
День обновления взаимоотношений

5 мая

День водолаза
Пасха
День шифровальщика
Международный день акушерки
Всемирный день борьбы с астмой

6 мая

Николаем II утверждены Основные государственные законы Российской империи (1906 г.)

7 мая

День Президентского полка
День радио

8 мая

Международный день Красного Креста
Подписан окончательный Акт о безоговорочной капитуляции Германии (1945 г.)

В СССР утверждено Положение о почетном звании «Город-герой» (1965 г.)

Состоялось открытие мемориального архитектурного ансамбля «Могила Неизвестного Солдата» (1967 г.)

■ **знай наших**

За самоотверженный труд и преданность профессии

ТАТЬЯНА СЕМЁНОВА ПОЛУЧИЛА ГОСУДАРСТВЕННУЮ НАГРАДУ

63 человека отметили за самоотверженный труд и беспримерную храбрость. Среди них – работники сельского хозяйства, промышленности, культуры, педагоги, медики, инженеры.

Торжественная церемония прошла 24 апреля в зале Белгородской филармонии.

– Я от всего сердца вас поздравляю с важным событием в жизни каждого человека. Вручение высших государственных наград и оценка работы человека президентом России – это то, что ложится в историю каждой семьи. Это гордость, радость, – обратился к собравшимся Вячеслав Gladkov.

Он отметил, что за последние два с половиной года к мирной повестке прибавилась и военная:

– Как и много столетий назад, Белгородская область вновь стоит на защите рубежей государства, выполняет государственные оборонные задачи. И я уверен, что наш регион с честью пройдёт эти испытания, как это было всегда за всю историю нашей области и нашей страны.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени наградили работников образования: директора Пятницкой школы Владимира Бурменского и учителя Борисовской школы им. Героя Советского Союза А.М. Рудого Татьяну Семёнову.

Пять машинистов и водителей, которые работают в условиях постоянных об-



стрелов, наградили медалями «За храбрость». Художественный руководитель Белгородской филармонии Евгений Алешников получил медаль «За труды в культуре и искусстве».

Тринадцать человек удостоены звания заслуженного работника в разных отраслях – сельском хозяйстве, медицине, науке и физической культуре. Также белгородцы получили Почётные грамоты Президента РФ и губернатора Белгородской области.

Пятнадцать человек наградили медалью «За заслуги перед землёй Белгородской».

– Победа слагается из действий огромного количества людей, которые каждый на своём месте. Кто-то печёт хлеб, кто-то воспитывает детей, кто-то с оружием в руках защищает мирных жителей. Потому полтора миллиона жителей нашего региона в едином строю – это главная наша сила и, уверен, залог нашей уже скорой победы. Спасибо вам за великую честь работать вместе с вами, – подчеркнул Вячеслав Gladkov.

БЕЛПРЕССА
ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

■ **призыв**

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций Белгородской области, Муниципальный совет Борисовского района, администрация Борисовского района Белгородской области, АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 31–00 333.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru

Редактор..... 5-13-13
Заместитель редактора, ответственный секретарь..... 5-04-24
Отдел социально-политических проблем, отдел производства и экономики..... 5-13-77
Отдел писем 5-03-13
Бухгалтер..... 5-14-34
Факс 5-13-77

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305 010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П8576. Заказ 2604.
Тираж 3115. Электронная подписка на PDF-рассылку 53 экз. Объем 3 п. л. Цена свободная.

■ нацпроект



Ярослав Катрич



Дорожные работы

Безопасные и качественные

НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛИТЕТА СТАРТОВАЛИ РАБОТЫ В РАМКАХ НАЦПРОЕКТА

Компания «БелЗНАК» выполняет работы по ремонту участка автомобильной дороги Белгород – Грайворон – Козинка в Борисовском районе. Это 5 километров 630 метров на территории Стригуновского сельского поселения. Работы проводят в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Дорожные рабочие трудятся здесь уже почти месяц. Ответственный за весь ход работ - молодой специалист Ярослав Катрич. В «БелЗНАК» он пришёл работать после окончания Белгородского государственного технологического университета имени Шухова 2,5 года назад. Начиная мастером, сейчас он начальник участка ремонта и строительства автомобильных дорог.

На объекте трудится до 60 дорожных ра-

ботников, а количество техники от 20 до 35 единиц. Перед опытными мастерами молодому специалисту сложно бывало вначале, но опыт мастера дорожных работ сделал свое дело, плюс его трудолюбие.

– В рамках этого ремонта предусмотрена замена изношенного асфальтобетонного покрытия, которое не соответствует современным требованиям по поперечному уклону, имеет колеи и разрушения различной степени: продольные, поперечные трещины, выбоины, – рассказывал о ходе работ Ярослав Катрич. – Все старое покрытие отфрезеровали. Закончили устройство нижнего асфальтобетонного покрытия из асфальтобетона марки А22НН толщиной 7 сантиметров. Уложено более шести тысяч тонн. К концу апреля приступили к укладке верхнего слоя покрытия из ЩМА-16. Помимо того, предусмотрен ремонт малых инже-

нерных сооружений: 10 водопропускных труб, водосбросы с проезжей части, элементы ливневой канализации. Будет изменена конфигурация остановок общественного транспорта, то есть их переделяют в соответствие с требованием современных нормативных документов, а также пешеходные тротуары и переходы. Элементы организации дорожного движения – будет заключительный этап работ на этом участке. Установим знаки, барьерное ограждение, сигнальные столбики и нанесём горизонтальную дорожную разметку на автомобильную дорогу.

Нужно отметить, что на этом участке проводимых работ интенсивное движение, поэтому соблюдается безопасность сотрудников дорожной компании и автомобилистов. По обе стороны стоят регулировщики. Перед выходом на работу обязательный инструктаж по техни-

ке безопасности, по действиям работников в случае чрезвычайных ситуаций. Люди на объекте обеспечены аптечками, обучены навыкам оказания первой доврачебной помощи, знают, как действовать при объявлении ракетной опасности, атаках БПЛА.

В 2024 году на территории Борисовского района компанией «БелЗНАК» планируется выполнение работ на 11 объектах по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», а также на 4 объектах по программам текущего ремонта.

На весь объём работ на участке автомобильной дороги Белгород-Грайворон-Козинка выделено порядка 120 миллионов рублей. Специалисты обещают завершить работы к лету.

ВИКТОРИЯ САБЛИНА
ФОТО АВТОРА

■ проекты

Толчок к действиям

КАК СОЦКОНТРАКТ ПОМОГАЕТ РАЗВИВАТЬ СВОЁ ДЕЛО?

Ещё три жителя Борисовского района заключили социальные контракты. Такая мера помогает людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, найти работу, открыть своё дело, получить другие виды поддержки. Всего же с начала года в муниципалитете заключено семнадцать соцконтрактов.

На очередном заседании комиссии борисовцы подробно рассказали свои бизнес-идеи. Члены комиссии во главе с главой администрации Борисовского района Владимиром Переверзевым их поддержали.

Александр Самарцев получит социаль-

ную помощь на развитие спортивно-любительского рыболовства и рыборазведения.

– Планирую закупить рыбопосадочный материал, а также благоустроить территорию пруда: построить беседки, организовать места для рыбной ловли, – рассказывал мужчина.

Павел Шатерников планирует производить отделочные материалы из натурального камня. Анастасия Мирошниченко много лет занимается наращиванием ресниц. Она не останавливается на достигнутом. С недавнего времени освоила технику наращивания волос и плетения из них. Деньги соцконтракта направит на развитие бизнеса.

– Совместно с Артёмом Малис разработали модели кушеток, на которых можно будет удобно лежать длительное время. А также приобрету специальное освещение, – рассказала Анастасия.

Отметим: программа «Содействие» реализуется при поддержке губернатора Вячеслава Гладкова. Подробную информацию можно получить в управлении социальной защиты населения администрации Борисовского района по телефонам 8 (47246) 5-15-93, 8 (47246) 5-26-43 или по адресу: п. Борисовка, ул. Ушакова, д. 3.

ВИКТОРИЯ ИВАНОВА
ФОТО АВТОРА



Павел Шатерников



Во время заседания



Анастасия Мирошниченко



Александр Самарцев

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ
НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

bor4894@yandex.ru

ИЛИ ПОЗВОНИТЕ ПО ТЕЛ: **5-14-34.**



Ёлочка-красавица – яркие огни

22 ДЕКАБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ОТКРЫТИЕ ЕЛКИ В БОРИСОВКЕ

В мероприятии приня участие жители и гости поселка.

В завершение прошлой рабочей недели в Борисовке на площади Ушкова открыли главную елку района. На праздник прибыла не одна, а несколько Деда Морозов. Для торжественного шествия они привели неправдыной облик: был Дед Мороз из ЖХХ, Дед Мороз доктор, Дед Мороз учитель, Дед Мороз бухгалтер, Дед Мороз пожарный, Дед Мороз полицейский. Он торжественно сдал отчет о своей полной боевой готовности главе администрации городского поселения «Поселок Борисовка» Алексею Абрамовичу, который дал старт параду Деда Морозов, заступив на место в бумажке.

Дорогие борисовцы! Поздравляю вас с праздником! Вы в течение летнего периода видели преображенную

площадь в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». При поддержке нашего губернатора Вячеслава Гладкова, главы администрации Борисовского района Владимира Переверзева и всей его команды была установлена вот эта красавица-елка, которая сегодня зажглась.

Хочу сказать спасибо сотрудникам нашего жилищно-коммунального хозяйства, которые навели порядок на площади. Сегодня День энергетика. Специалисты Борисовского РЭС смонтировали иллюминацию, которая будет радовать нас все новогодние праздники. Поздравляю всех с наступающим Новым годом и желаю повеселиться от души! – сказал Алексей Абрамович.

Общими усилиями при поддержке гостей праздника Деда Морозы зажгли огонь на новой главной елке Борисов-

ского района. Эскорт же при главном новогоднем торжестве вокруг нее. А затем устроили фотосессию с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными персонажами. На празднике организаторы пожелали всем светлого душевного и теплого, душевного новогоднего праздника.

На открытии районной елки прозвучали всеми любимые новогодние песни в исполнении самодеятельных артистов Центра культуры и народного творчества Борисовского района из сельских Домов культуры. Открытие главной елки послужило стартом новогодних празднований, которые продолжатся по всему муниципалитету.

Ирина КАРМУКОВА
о.т.т.т.

У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»

■ **НОВОСТИ**
Со словами благодарности

Вячеслав Гладков награждает участников ликвидации последствий ЧС и территории региона. На торжественной церемонии благодарностями и Почетными грамотами губернатора были отмечены представители самых разных сфер.

В списках награжденных заместитель главы администрации Борисовского района по промышленности, строительству, транспорту, связи и ЖКХ Дмитрий Коренько. Подрядником со стороны Борисовского района выступала компания «Белогор» (директор Полина Каравцова).

Губернатор благодарил строителей и всех, кто участвовал в восстановлении домов и социальных объектов. На данный момент в приграничных районах восстановлено 7440 объектов. Из них 4081 объект находится в Шебекинском городском округе. Над их восстановлением трудились более 700 строителей, 60 подрядных организаций из практически всех муниципальных образований региона.

Призыв31

■ **Цифра номера**

15148

млн рублей составили выкуп товаров и услуг по промышленным предприятиям за 11 месяцев 2023 года

■ **прогноз погоды**

Четверг, 28 декабря
+4°C -1°C, 3,5%, 744 мм рт.ст.
Пятница, 29 декабря
+2°C -1°C, Ю-З, 4%, 739 мм рт.ст.
Суббота, 30 декабря
+5°C +2°C, Ю-З, 4%, 739 мм рт.ст.
Воскресенье, 31 декабря
+4°C +3°C, Ю-З, 2%, 738 мм рт.ст.
Понедельник, 1 января
+3°C +2°C, С-З, 4%, 741 мм рт.ст.
Вторник, 2 января
+4°C 0°C, Ю-В, 3%, 742 мм рт.ст.
Среда, 3 января
+0°C -1°C, Ю-З, 4%, 741 мм рт.ст.

ok.ru/gazetapriv31
vk.com/gazetapriv31
https://t.me/priv31

В СООБЩЕНИИ УКАЖИТЕ
НОМЕР ГАЗЕТЫ И
Е-MAIL, НА КОТОРЫЙ
МЫ ВЫШЛЕМ ВАМ
ИЗДАНИЕ.

ЦЕНА - 30 РУБЛЕЙ.

 **Призыв31**